

# SLOVENSKI GOSPODAR.

List ljudstvu v pouk in zabavo.

Izbija vsak četrtek in velja s politično vred in v Mariboru s pošiljanjem na dom za celo leto 8 K, pol leta 4 K in za četr leta 2 K. — Naročnina za Nemčijo 8 K, za druge Evropejske države 6 K. Sicer hodi sam po njega, plača na leto samo 7 K. — Naročnina se pošilja na: Upravništvo „Slovenskega Gospodarja“ v Mariboru. — List se dopolnjuje do odpovedi. — Udeležba „Kotlarskega društva“ dobivajo listi brez posebne naročnine. — Posamezni listi stanejo 16 vin. — Uredništvo: Koroška cesta št. 5. — Rokopisi se ne vračajo. — Upravništvo: Koroška cesta št. 5, upravništvo naročnino, inserate in reklamacije. — Za vsakršne oglašne primeren popust. V oddelku „Listi namenjeni“ stane beseda 10 vin. — Inserati se sprejemajo do torka popoldne. — Neizpolne reklamacije se politično preskače.

## Bodočnost Jugoslavije in Nemške Avstrije.

Zadnja poročila, ki prihajajo iz Nemške Avstrije in Nemčije sploh, nam kažejo, kakšna usoda čaka tamkaj ljudstvo. Primanjkuje jim vsega, kar rabi človek za vsakdanjo potrebo, zlasti je veliko pomanjkanje živil. In če se živila po velikem prizadevanju dobijo, je cena tako visoka, da jo navaden človek komaj in komaj plača. Odtod izvira tudi nadvse žalostni dogodki, n. pr. poboji, upori, demonstracije, revolucija itd., kakor nam poročajo časopisi iz Dunaja, Gradca, Budimpešte, Monakovega in iz drugih večjih in manjših mest Nemške države. Na Dunaju n. pr. že dolgo časa nimajo mesa in ga menda tudi dolgo še ne bodo dobili.

Ako primerjamo z vsem tem razmere v naši državi, moramo pač hvaliti Boga, da smo tako srečni, da prebivamo v Jugoslaviji. Sicer tudi v naši državi še ni vse tako, kakor si želimo in kakor bi moralo biti, a vidimo, da se razmere vsak dan izboljšujejo, dočim se v Nemški Avstriji vsak dan slabšajo. Naša država je že po svoji legi in po svojih naravnih zakladih tako bogata, kakor gotovo nobena druga država, ki je nastala na razvalinah stare Avstrije. Pa ne samo bogata, tudi lepa je naša država. Sinje morje, rodovitna polja, visoki hribi, sploh vse, kar stori kakšno deželo lepo in zanimivo, imamo v naši državi. Pri nas se bo razvijala trgovina in obrt, zlasti pa bode napredovalo kmetijstvo, kajti naša država je že po naravi kmetijska (agrarna) država. Zemlja ne bo več last tujih in nam sovražnih grofov in baronov, temveč last kmeta, last, ki mu je nihče ne bo mogel odvzeti ali prodati.

Pred kratkim sem govoril z Nemcem iz Nemčije, ki je prepotoval mnogo sveta in videl veliko dežel, a je radovoljno priznal, da lahko mirno in nepristransko pritrđi, da je brezdvomno najlepša in najbogatejša država naša Jugoslavija. Nek drug Nemec, ki je bil tukaj v Mariboru v službi, a je sedaj odpuščen in se mora preseliti v Nemško Avstrijo, mi je izjavil, da bi srčno rad ostal tukaj, kjer nas čaka sreča in blagostanje, ako bi mu bilo le količkaj mogoče opravljati še nadalje službo. Ker pa ni zmožen slovenskega jezika, mora oditi ter si iskati nove službe in kruha — česar pa v Nemški Avstriji silno primanjkuje.

Zato pa bodimo ponosni in veseli, da smo v Jugoslaviji! Če res tupačam še ni vse v redu, če se ne vrši vse po naših željah, potrpiamo malo, kmalu bode boljše. Oblasti se trudijo in prizadevajo kolikor mogoče ugoditi vsem željam in zahtevam kmetijskega ljudstva, toda naenkrat ni mogoče iz prejšnjega zavoženega gospodarstva narediti raj na zemlji. Gotova in nepobitna resnica pa je, da nas čaka v Jugoslaviji lepa in vesela bodočnost, dočim bode v nemški državi sledil političnemu tudi popoln gospodarski polom.

## Kako se živi v Nemški Avstriji.

Nemčurji po naših mestecih in trgih, ki so se dozdej čutili nad vse velike v svojih nemškutarski glorijski, skušajo še vedno begati ljudstvo. Včasih se jim posrečijo prav otročje stvari. V slovenjgraškem okraju hočejo prepričati okoliške kmete, predvsem njihove kavaljubne ženice, da Jugoslavija nikakor ne bo srečna država. Za tehten dokaz navajajo okolnost, da pri nas primanjkuje — sladkorja. — Kako bi se pod Nemško Avstrijo čisto drugače, sladko živelo, kjer je baje sladkorja dovolj! — A

ravno glede sladkorja toži neki Dunajčan v zasebnem pismu, ki ga pošilja v naše kraje, in ki v njem blagruje nas, ki smo lahko siti, da dobe tam sladkor samo še pod roko, če plačujejo 25—30 K za kilogram. Sorazmerna je cena drugim živilom. Kilogram masti stane 90 kron, moke 26 kron, krompirja 5 kron in eno jajce 2 kroni.

Mislím, da bi se vsak Nemec rad odpovedal drago odkupljeni sladki kavi, če bi smel za to zajemati z našim kmetom iz skupne skledice.

## Krvavi dogodki v Gradcu.

Prokletstvo, ki so si ga Nemci kot povzročitelji svetovne vojne nakopali, se že kaže vsepovsod, ne samo v Nemčiji, ampak tudi v Nemški Avstriji. Ljudstvo je izmorgano in izstradano. Po velikih mestih, zlasti na Dunaju in v Gradcu, je na tisoče oseb, ki so brez obleke, brez obuvala, brez vsakdanjih živil in brez vsake službe, in ki vse to zahtevajo od države. Nemci so tekom svetovne vojne razvneli in razpalili v svojem vojaštvu vse strasti, zlasti brezmejno sovražnost nasproti Slovanom. Sedaj pa, ko je postalo pomanjkanje stanovanj, živil in obleke že neznosno, se je začela v nemškem vojaštvu obračati razpaljena strast proti lastnim voditeljem, ki pa nimajo za izstradanje množice ničesar drugega, nego prazne obljube in strojne puške.

Dne 20. febr. je v Gradcu izbruhnil punt pri vojaštvu, ki se je zbralo v velikem številu na dvorišču Andrejeve Sole in se nato v sprejedu podalo pred grad in nato k zborovanju na takozvani »Trg svobode« ali »Frajhajtspalac.« Vojaštvo je nosilo tablice z napisom: »Naj živi socialna republika, naj živi svetovna revolucija!« Kjerkoli so zasačili kakega častnika, so mu iztrgali zvezde z ovratnika. Na častnike so vprizorili pravcati lov. Vojaštvo je vdrlo v kavarne, ustavljalo cestne vozove in vozove tramvaja ter vpilo, tulilo in žvižgalo kot pobesnelo. Nato se je podalo vojaštvo in ogromna množica ljudstva, ki je pobijala šipe, ropala ter plenila, na zgoraj imenovani trg, kjer so govorili razni govorniki, ki so zahtevali nadaljnje izplačevanje podpor, odpravnino za vsakega moža 600 K, živila in obleke. Posebno odposlanstvo je lete zahtevalo, da se zahtevam ugodu v 24 urah, ker bi se sicer vojaštvo in množica morala vnovi zbrati na imenovanem trgu in bi prišel za ta slučaj za Gradec dan, kakršnega še ni doživel.

Ker vlada v danem roku ni ugodila zahtevam, se je dne 22. febr., popoldne ob dveh, vsovič začela zbirati ogromna množica ljudstva in vojaštva po vseh ulicah in trgih ter hotela korakati v sprejedu na »Trg svobode« k zborovanju. Toda vlada je zaprla in zastražila vse dohode na imenovani trg z oboroženim dijaštvom in policijo. Zborovanja so se vršila v manjših obsegih na Murskem in na Glavnem trgu, kjer je prišlo do krvavih spopadov. Padati so začeli strelji iz pušk in tudi strojnice so začele rožljati. Množica je zbežala na vse strani. Krvavi spopadi so zahtevali večje število človeških žrtev. Kakor je na podlagi policijskih poročil sedaj ugotovljeno, je bilo 6 mrtvih in 13 ranjenih. Še le ob 11 uri popoldne je zavladal mir.

Demonstracije in rabuke v Gradcu so prenehale. Voditelje prekucije so zaprli. Aretiranih je nad 100 oseb. O trajnem miru pa ni govora, ker nezadovoljneži na tistem rovarijo.

Krvavi dogodki v Gradcu so značilni za revolucionarnega duha, ki prešinja nemško vojaštvo in ljudske množice, ki se ne dajo več zadovoljiti

s praznimi obljubami in s hujskanjem proti Slovanom, marveč zahtevajo kruha in oblačil. Gorje nemškemu kmetu, ako se bo dub roparja in plenjenja, ki preveva množice po mestih, razširil tudi na deželo. Toda kakor kažejo vsa znamenja, kot preteča lakota, brezposelnost, preobilica častnikov in uradnikov, prazne blagajne itd., je položaj v Nemški Avstriji tak, da utegne vsak čas priti do splošne revolucije.

## Francoska odposlanca v Celovcu.

V četrtek, dne 20. februarja sta prispela v Celovec po naročilu generalnega štaba francosko-orijske armade, generalštabni stotnik g. R. Voulande in g. dr. Reverdu, da se prepričata na licu mesta o sedanjih razmerah na Koroškem. Francoza je spremljal kot tolmač odvetnik dr. Rapoc iz Maribora. V pisarni dr. Müllerja se je vršilo ob 9. uri dopoldne posvetovanje o prebranjevalnih razmerah med koroškimi Slovenci, katerega so se udeležili gg. dr. Hočevar, dr. Pintar, dr. Gožič, Baudek in kmet Matija Prosekar iz Kotmarevasi. Naenkrat vdere v pisarno celovski redarstveni svetnik ter v odurnem glasu vpraša francoska gospoda, odkod prideta, kam gresta in kaj delata v Celovcu. Francoza sta povedala, kdo da sta, ter izjavila, da odklanjata vsako odgovor, ker imata od svojega poveljnika nalogo, nabirati informacij, ki se jima zde potrebne.

Redarstveni svetnik je nato odšel, a čez 10 minut se je zopet vrnil in sicer v spremstvu majorja Klimanna, ki je v imenu koroške civilne in vojaške nemške uprave odklonil vsako odgovornost za varnost vseh prisotnih.

Med tem se je zbrala okoli jugoslovenskega avtomobila, ki je stal ob vhodu v Kramerjevo ulico, divje kričeča druhal, med katero je bilo videti mnogo vojakov, ki so burno zahtevali, da hočejo biti tudi zaslišani. Na željo koroških slovenskih zastopnikov sta bila francoska častnika pripravljena, sprejeti dva nemška častnika k posvetovanju. Dr. Rapoc je pozval množico, naj pošlje dva častnika v posvetovalnico, toda izkazalo se je, da med množico sploh ni nobenega častnika, pač pa sta skočila očitno vinjen mornarski narednik in en četovodja naprej ter izjavila, da v Celovcu vlada sedaj vojaški svet in da ona kot člana vojaškega sveta zahtevata, da se lahko udeležita posvetovanja s Francozom. Francoska častnika sta odklonila sprejem teh zastopnikov, nakar sta podčastnika sama vdrila v pisarniško sobo. Vsled tega sta Francoza izjavila, da jima v takšnih razmerah ni mogoče nadaljevati informacij in da sta o sedanjem položaju v Celovcu na podlagi teh dogodkov že dovolj poučena.

Nato sta se namenjala odpeljati v deželni dvorec k poveljniku koroških nemških čet, podpoveljniku Hüngertu, da se pritožita proti nastopu udeleženih organov in razsajajo-



če množice. Toda komaj vstopita v avtomobil, začela je druhal divje kričati: „Ne pustite jih dalje peljati“ ter obkolila avtomobil, ki se približno 10 minut ni mogel premakniti iz mesta. Končno se je vendar posrečilo spraviti avtomobil iz gneče pred deželni dvorec. Pod polkovnik Hülger je na mirne in odločne pri- tožbe francoskih častnikov izrazil svoje obža- lovanje zaradi teh dogodkov in jih utemeljil z nespornostjo. Koroški vladi je ves do- godek očitno jako neprijeten, kajti eno uro pozneje je poslala političnega uradnika dr. Walterja pl. Morenzellerja k Francozom, ki se jima je v imenu deželnega glavarja dr. Lemi- scha stavil na razpolago za nadaljnje potovanje po nemški Koroški. Francoza pa sta se za to ponudbo dostojno zahvalila, vendar jo odločno odklonila.

Ta dogodek je jako značilen za koroške razmere in smo celo koroški deželni vladi hvaležni, ker je na tako ljubezniv način poda- la nepobit dokaz, v kako težkih razmerah ži- ve koroški Slovenci. Ta dogodek pa tudi ka- že, da je popolnoma nemogoč vsak prosti iz- raz volje naših tlačenih koroških rojakov.

### Položaj v Prekmurju.

Ob sklepu uredništva smo dobili iz Ljuto- mera telefonično poročilo, da je položaj v Prek- murju večno bolj napet. Madžari zadnje dni silovito pritiskajo na ogrske Slovence. Rekviri- rajo vse, kar jim pride pod roko: živino, ži- to, moko, krompir, obleko in druge ljudske po- trebščine. Plačajo pa nič. Stanje naših rojakov je v nekaterih krajih obupno. Na Sp. Bistrico je prišla pred nekaterimi dnevi večja četa Mad- žarov. Ljudstvo se jim je uprlo in ni hotelo dati ne živil, ne stanovanj. Madžari so se na- stanili v šoli. Razjarjeni ljudje so jim pobili šipe. Madžari so nato odšli z grožnjo, da še pridejo. — V torek zvečer je bilo na Moti ži- vahno streljanje. Madžari so streljali na Moto in bližnje kraje s strojnicami. Več krogel je zadelo v posamezne hiše. K sreči ni nikakih žrtev. Naši so bili primorani odgovarjati z og- njem. Pri Razkrižju je madžarska krogla za- dela neko ženo. Pri Radencih pa je smrtno zadet nek moški. Meja je tako močeno zastra- žena, da ni mogoče čez Muro. Madžari imajo velik strah pred Srbi, a grozijo, da bodo za- čeli napadati s pomočjo Nemcev. Zveza novo- dobnih divjakov-roparjev, t. j. Nemcev in Mad- žarov, pa nas prav nič ne plaši.

## Politične vesti.

Državni poslanec profesor dr. Josip Hohnjec je v torek, dne 25. febr., popoldne odpotoval v Lju- bljano in od tam v sredo zjutraj z drugimi slov. poslanci vred čez Zagreb v Belgrad k zasedanju narodnega veča (drž. zbora). Pisma glede organi- zacij Slov. Kmečke Zveze in Slov. Kršč. Soc. Zve- ze se naj odlej naslovijo naravnost na obe dru- štvi. Glede shodov se naj naslovijo pisma na na- slov našega urednika Fr. Žebot. Kot govorniki so na razpolago v Mariboru sedaj samo: dr. Medved, dr. Leskovar, Pošenjak in Žebot. Kedaj se vrne dr. Hohnjec, bomo poročali.

Nova vlada za Slovenijo. Nova vlada za Slo- venijo je potrjena. Predsednik nove vlade je dr. Janko Brejc, podpredsednik pa dr. Gregor Žerjav.

Nemci in Madžari ne dajo miru. Nemci se na celi črti od koroške do ogrske meje, posebno pa med Špiljem in Radgono, pripravljajo na napade. Kakor pripovedujejo potniki, ki so se vozili v torek zjutraj iz Špilja v Radgono, so nemške tolpe med Špiljem in Cmurekom oddale na zjutanji osebni vlak več strelcev. K sreči ni nobena krogla zadela. Med Radgono in Vertejem pa Madžari dan za dne- vola streljajo z navadnimi in strojnimi puškami na štajersko stran. Posebno izpostavljena je okoli- ca pri Radencih. Tam padajo madžarski streli celo na kolodvor. Ranjenih je bilo več naših ljud. Ali ni zdravila, s katerim bi se ozdravile nemške in madžarske predrzaosti?

**Graški izgredi in nemško časopisje.** Ko so 27. prosinca t. l. hoteli mariborski Nemci z silo zav- zeti mestni magistrat in ko je moralo vojaštvo z orožjem napraviti red, kakšen hrup in vihar je nastal takrat v nemških časopisih, nam je že vsem znano. Čisto drugače pa se obnaša nemško časo- pisje sedaj ob priliki graških izgredov. Niti z be- sedico ne obsoja postopanja vsenemske graške oblasti, ki je dala streljati na množico, ki je zahtevala vsakdanjega živeža. Nagibi in povodi k demonstracijam so bili v Mariboru in Gradcu popolnoma različni. Takaj je bil upor proti državi, torej politično ozadje, v Gradcu pa so demonstrirali za zahteve, ki so — četudi ne v popolnem obsegu — pa večidel popolnoma upra- vičene. Naše vojaštvo je oddalo prve strele v zrak in je streljalo samo iz pušk, v Gradcu pa so ra- bili tudi strojnice in streljali so naravnost v množico. Tudi število mrtvih je v Gradcu veliko večje nego v Mariboru in vendar — nemško časopisje popol- noma molči o kakšni nasilnosti ali brutalnosti, kakor so razkričali in razupili mariborske dogod- ke. Ponavljajo se pač tudi tukaj staro »načelo«, da je Nemcu vse dovoljeno in kar on stori, je vse prav.

**Davki v obmejnih občinah.** Obmejne občine, ki so izven mariborskega okrajnega glavarstva, ki pa so zasedene po naših četah, opozarjamo, da davka, ki so jim ga predpisali Nemci mogoče še pred 20 februarjem, ni treba plačati Nemški Avstriji. Vse te občine spadajo sedaj pod mariborsko okrajno glavarstvo in edino ta urad ima pravico pobirati davke v tamkajšnjih občinah.

**Dva lepa shoda obmejnih Slovencev.** V nedeljo, 23. t. m. sta se vršila v gornjeradgonski župniji dva jako dobre uspela shoda in sicer v Gornji Radgoni, drugi pa na Ščavnici. Udeležba je bila jako lepa: v Gornji Radgoni je predsedoval g. Pelcl, na Ščavnici pa g. tupan Križan. Na obeh shodih je razpravljalo o političnem in gospodarskem polo- žaju nadrevizor Vlad. Pušenjak. Obširno je poja- snjeval stvari, ki so za nas ob meji velevažno. V Gornji Radgoni je govoril domači g. župnik o or- ganizaciji stranke in se je izvolil odbor za celo župnijo. Zborovalci so na obeh shodih izrazili več želj, kakor glede uradnega lista, ki je predrag, glede zavarovanja zoper ogenj, glede hujskanja zoper Jugoslavijo, radi dobave tobaka i. t. d. — Izvoljeni odborniki bodo šli na delo, da pridobe kolikor mogoče veliko članov za S. K. Z.

**Organizacija Slov. Kmečke Zveze** v ljutomerskem okraju. V nedeljo, dne 23. februarja dopol- dne so se zbrali najodličnejši možje ljutomerskega sodnega okraja v dvorani ljutomerske posojilnice na zaupni sestanek. Zborovanje je otvoril in vodil deželni poslanec in dekan Ozmeč. Razložil je po- litični položaj ter poročal o važnejših dogodkih za- dnjega časa. Urednik Žebot iz Maribora je govoril o organizaciji stranke. Povsod se naj ustanovijo okrajne in župnjske organizacije. Govornik je po- drobno razpravljalo o potrebi organizacije. O tej točki je še govoril tudi tržan Jak. Rajh. Nato se je izvolil izvolil okrajni odbor S. K. Z. Predsednik je tržan Jakob Rajh, podpredsednik dekan Ozmeč, tajnik Drag. Novak, blagajnik Jožef Karba. — Pred- sednik župnjskega odbora je dekan Ozmeč, pod- predsednik Ignac Lipovec, tajnik Alojzij Dunaj, blagajnik Matija Rabič. — Oba odbora začneta takoj živahno delovati.

V ormoškem okraju se po vseh župnijah živah- no dela za podrobno organizacijo SKS. V ljuto- merskem okraju se je tudi pričelo z delom. Naši stranki ni treba siliti pristašev nasprotnih strank na naše shode, kakor se je to godilo v Ljutomeru, ko je nek gospod, ki hoče biti pristaš obeh strank (ime še danes zamolčimo) na Glavnem trgu z ve- liko vnmemo naše pristaše vabil na shod JDS, ako- ravno so bili vabljeni le somišljeniki.

**Manifestacijski shod v Libelcih pri Dravogradu** se vrši na pustno nedeljo dne 2. marca dopoldne po sv. maši. Slovenci in Slovenke! Delavci in kmetje! Pridite vsi na ta shod, da spregovorimo važne besede o ciljih naše Jugoslavije, ki je sedaj tudi od entente priznana. Udeležitev so priglasili govorniki: Koroški rojaki, a tudi drugi govorniki vseh strank se prijazno vabijo. — Narodni svet v Prevaljah.

**Nemški roparji.** Nemške tolpe so v takozvanem nevtralnem pasu napadle železniško postajo Gos- dorf (Gozdšče) pred Cmurekom ter so oropale že- lezniško blagajno, zmetale so vozne listke na ce- sto in so uničile vse aparate. Nemci med Cmurekom in Radgono grozijo, da ne bodo oddali orožja, ker ga bodo rabili za napad na Slovence.

**Nemški in nemčurški nadučitelji in učitelji v Mariboru,** ki so se udeleževali hujskanja proti Jugo- slaviji in ki so s posebnim veseljem sodelovali pri krvavi demonstraciji dne 27. jan., bodo dobili že

prav kmalu svoj »laufpas.« Opuščeni bodo brez pokojnine. Delali in trudili so se za Nemce in za Nemčijo, naj jih tudi Nemčija redi, če jih hoče. V Maribor dobimo slovenske šole in slovenske, na- rodno zavedne učiteljske moči.

**Revolucija v Rumuniji.** Na Rumunskem je iz- bruhnila revolucija. Na rumunskega kralja so stre- ljali. Ranjen je baje na obrazu. Kraljca je zbežala iz prestolnice v mesto Fogaraš. Obseg revolucije še ni znan.

**Italijanske zahteve od Nemške Avstrije.** Italija je zahtevala, da ji Nemška Avstrija izroči 100 lokomotiv in 2000 železniških vozov. Na italijan- sko zahtevo je Nemška Avstrija odgovorila, da bi bil onemogočen ves promet ter vsak prevoz živil in premoga v Nemški Avstriji, ako Italija vztraja pri svojih zahtevi. Zahteva bi tudi imela za posledico velike notranje nemire v Nemški Avstriji, za katere pa vlada Nemške Avstrije vspricho ogromnih italijanskih zahtev odklanja vsako odgovornost.

## Tedensko novico.

**Dr. Kovačič in dr. Slavič,** ki sodelujeta v Pa- rizu pri mirovni konferenci pri določevanju naše severne meje, pišeta iz Pariza ravnatelju naše tis- karne in ravnatelju deškega semenišča o razme- rah, ki vladajo na mirovni konferenci. Pravita, da stoji stvar glede naše severne meje ugodno, mao- go dela pa je glede meje na jugu proti Italijanom. Tudi v Parizu je velika draginja. Sladkorja in ci- gar skoro ni dobiti. Francozi imajo Jugoslovane v velikih čisljih. Vrnili se še ne bosta kmalu, ker ima- ta silno mnogo dela pri določitvi naše meje proti Nemcem. Če hoče kdo pisati našima odposlance- ma, naj naslovi pisma: Komisija za mirovno kon- ferenco v Ljubljani št. 21, Ljubljana.

**Duhovniške vesti.** Prestavljeni so gg. kaplani Franc Molan iz Šmarja k Sv. Magdaleni v Mari- boru, Vinko Munda s Ptujске gore v Šmarje in J. Kodrič od Sv. Martina pri Slovenjgradu v Slivni- co pri Celju. V Sv. Martinu pri Slovenjgradu je nastavljen bivši vojni kurat g. Jožef Vrečko. G. Leopold Amon, kaplan v Slivnici pri Celju, je vsled bolezni dobil šestmesečni dopust.

**Duhovne vaje za ude III. reda v baziliki Ma- tere Milosti v Mariboru** se bodo vršile kvaterni teden v postu. Uvodno premišljevanje je v nedeljo, dne 9. marca ob treh popoldne. V ponedeljek, to- rek, sredo in četrtek so premišljevanja ob petih zjutraj in ob treh popoldne. Sklep je v četrtek popoldne. — V nemškem jeziku so premišljevanja: v nedeljo, dne 9. marca zvečer ob šestih: uvod. V ponedeljek, torek, sredo in četrtek ob devetih dopoldne in zvečer ob šestih. Sklep je v četrtek zvečer. — Udeležiti se jih sme vsak, tudi taki, ki niso udje III. reda.

**Častni občani.** Občine Ruše, Smolnik, Lobnica, Bistrica in Limbuš so imenovala svojim častnim občanom ministrskega podpredsednika dr. Korošca, generala Maistra in okrajnega glavarja dr. Lajnsiča. Čestitamo!

† **Franc Kosèr.** V Juršincih pri Ptujju je v sre- do, dne 19. svečana opoldne v 79. letu svoje sta- rosti mirno v Gospodu zaspal po kratki bolezn, spreviden s sv. zakramenti za umirajoče, poštar in posestnik Franc Kosèr st. Pogreb se je vršil v so- boto ob 10. uri v Št. Lovrencu v Sl. gor. Pokoj- nik je bil blaga duša, veren katoličan, vnet Slo- venec in moč kremenitega značaja. V burnih časih, ko se je preganjalo naše ljudi, je stal zvesto na naši strani. Ni se ustrašil ne štajercijancev, ne drugih nasprotnikov, ampak je vedno visoko vihtel zastavo katoliško narodnega Slovenca. Bodi mu večer spomin! Spoštovani Koserjevi družini pa naše odkrito sožalje!

**Zlata poroka zvestega delavca.** Iz Jarenine nam poročajo: Dne 17. t. m. smo obhajali tukaj izvan- redno slavnost — zlato poroko Tomaža in Marije Drozg, pristavnika v znani, vrionarodni in spošto- vani Špančevi hiši v Vajgnu. Zlotoporocenca je spremljalo k poroki nad 40 ožjih sorodnikov, med njimi 24 vsukov, vsi čvrsti in zdravi. Izvanredno močna rodbina, ki naj bi služila vsem Jugoslova- nom v zgled in posnemanje. Zanimivo je, da je omenjena rodbina že od 1833. leta kot viničar oziroma pristavnik na istem posestvu in že starši zlotoporocencev so imeli v isti hiši in pri isti mizi svoje prvo, pozneje svojo zlato poroko kakor sedaj imenovana, znamenje, da je jareninski zrak zdrav. Zlotoporocencema iskreno čestitamo ter želimo, da včakata še brilantno poroko.

**Premogovnik Škale-Velenje.** V torek, dne 18. t. m. zvečer je neznan delavec ustrelil na premo- govniku zaposlenega Albina Keše, o katerem so se delavci premogarji enoglasno pritoževali, da je bil prestrog.